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SCUOLA DI SPECIALIZZAZIONE IN

OFTALMOLOGIA

1. Lafibroplasiaretrolentale;

A Colpisce i bambinprepubere

B Colpisce i sogget&dulti

C E una malattiprofessionale

D* Si caratterizza per una fase vaso-obliterativzale
E Non é una malattia dprematuri

2. Le rosette di Flexner-Wintersteiner sono caratteristitthe
A* Retinoblastoma

B Melanoma dellaoroide

C Carcinomasquamocellulare

D Carcinomamucoepidermoidale

E Nessuno degrecedenti

w

I nevi dellacoroide:

A Sonorari

B* Sono abbastanzamuni;

C Sono tipici solo di alcuneazze;

D Non é descritta patologia melanocitaria netfaoide

E Vanno sempre asportati per il rischio di evoluziorelanomatosa

4. La classificazione di McCallan debcoma:
A* Si divide in IV stadi

B Prevede tre categorilistinte

C E una classificazione basata su datologici
D Prevede due stadi maggiori e tnéori

E Nessuna dellprecedenti

Nella trisomia 21 shanno:
ipertelorismo

rime palpebrali oblique arcuate
epicanto

D* tutte leprecedenti

E nessuna dellprecedenti

Ow>»ua

6. Tutte le seguenti sono anomalie congenite dell'apparato lactirmaie:

A Fistole;

B Atresa del canaleaso-lacrimale

C Atresia semplice dei puntitacrimali;
D Atresia complessa dei puntiicrimali
E* Sindromesicca

7. Le distrofie cornealereditarie

A Sono bilaterali e solitamensgmmetriche

B Sono causa di perdita dellsta

C | pazienti vanno incontro a trapiantoatirnea
D* Tutte leprecedenti

E Nessuna dellprecedenti

8. Le macchie di Brushfield

A Siritrovano in tutte le patologiedee

B Appaiono solo dopo esposizioselare

C* Si osservano nella trisomia d&l

D Sihanno nella catarattangenita

E Non esistono lesioni con tale nome in patolagalare;

9. L'ectopia lentis si associa spesso
A* Sindrome dMarfan

B Glicogenosi;

C Sindrome dPatau;

D Trisomia dell3

E Trisomia del21

10.L'associazione della retinite pigmetosa con obesita, Istesaa,
ipogonadismo e polidattilia & nota come

A* Sindrome dBardet-Bied|
B Sindrome diUsher

C Sindrome dPatau

D Sindrome diTurner

E Sindrome dKlinefelter

11.L'incidenza del glaucoma congenéo
A* da 1:5000 a 1: 10.000 naivi

B 1:100.000 natvivi;

C 1:200 nativivi;

D 1:250.000 natvivi

E 1:500 nativivi

12.Nella fase acuta delapilledema:

A Sono presenti edema e congestione vascolare della testa debttien/o
B La foveola fisiologica vienebliterata

C Si possono evidenziare emorragie nel nariico

D* Tutte leprecedenti

E Nessuna dellprecedenti

13.Cataratta, vitreo iperplastico persistente primitivo e colobomacamadteri
che si trovano nell'80% dei caki

A Trisomial8

B* Trisomial3

C Trisomia2l;

D Sindrome diTurner
E Diabetematerno

14.In quale malattia si hanno depositi corneali di cellule infiammatoaeriche
"a grasso di montone" (precipitatieratici)?

A Tubercolosimiliare
B* Sarcoidosi

C Insufficienzaepatica
D Sindromeepatorenale
E Morbo diParkinson

15.La distrofia diFuchs

A e la forma di distrofia piu comune dell'epitetiorneale
B e ereditata in forma autosomidominante

C e tipicadellinfanzia

D écongenita

E* A+B

16.11 test di Farnsworth serve per esplorare le turbe del sgnsmtico:
A principalmente sull'assesso-verde

B principalmente sull'asggallo-blu

C* su tutti gliassi

D sotto luminanzanesopica

E sotto luminanzacotopica

17.La tilosi consisten:

A Assenza congenita delbiglia

B Assenza delle ciglia che compare dopodscita

C Decolorazione congenita debteglia

D* Decolorazione delle ciglia che compare dopodacita
E Impianto abnorme delleiglia

18.Una diminuzione rapida e importante della glicemia & assaxiata
A aumento dell'errore rifrattivmiopico
B* aumento dell'errore rifrattivipermetropico
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C aumento dellgresbiopia
D aumento dapprima miopico, ppermetropico
E nessun cambiamento dell'erroifeattivo

19.L'oftalmia simpaticamplica:

A* Patologia di un occhio indotttall'adelfo

B Patologia di un occhio a causa di infeziadligrettuale

C Patologia di un occhio a causa di infezigemerale

D Patologia di un occhio a causa di lesioeevosa

E Patologia di un occhio a causa di condizidismetabolica

20.Si definiscepopion:

A Raccolta di pus sterile in camexateriore
B Raccolta di pus settico in camerateriore
C Raccolta di sangue in camemateriore
D*A+B

E Raccolta di pura fibrina in cameaateriore

21.L'oftalmia simpatica consegae

A Postumi di trauminveterati

B Postumi di feritaorbito-palpebrale
C Postumi di ferita del corpciliare
D*A+C

E Postumi dicausticazione

22.Quale delle seguenti affermazioni a proposito del pucker maculareENON
corretta?

A e una membrana fibrocellulare avascolare che proliferasplerficie
retinicainterna

crea trazione tangenziale suffeacula

causa perdita della visione centrale con o sertamorfopsie
puo essere presente edemeaculare

E* e caratterizzato da emorragettoretiniche

O0Ow

23.La percezione simultanéa

A La capacita di percepire due immagini disparate contemporaneacnante
unocchio

B* La capacita di percepire due immagini disparatieatiche
contemporaneamente con i cheehi

C La capacita di distinguere a livello di coscienza percelttimanagine
singola trasmessa dall'uno o dall'albezhio

D La capacita di percepire contemporaneamente immagini vitorgame
E Nessuna di tuttqueste

24.1'emeralopia consegue

A Degenerazione dell'epitelmgmentato
B Avitaminosi del gruppa

C Avitaminosi del gruppd

D*A+B

E A+C

25.Quale vitamina € particolarmente abbondantenistallino:
A Vit. A
B Vit. B6
C*Vit. C
D Vit. E
E Vit. K

26.All'esame fluoroangiografico una emorragia apgame:
A area iperfluorescente nelle fasecoci

B* area ipofluorescente che permane tale nel ae@same
C area ipofluorescentardiva

D area iperfluorescenfgecoce

E nessunalterazione

27.Lo xantelasma siscontra:
A Nellacongiuntiva

B Nellacornea

C* Nella cutepalpebrale

D Nellasclera

E Nella capsula dienone

28.Quale dei seguenti segni oftalmoscopici NON é preswsita
degenerazione maculasenile?

A drusersoft

B atrofia dell'epitelio pigmentatetinico
C* essudatmolli

D essudatduri

E emorragiesottoretiniche

29.Nell'afachia chirurgica puésserci:

A La pupilla intensamenteera

B L'aumento di profondita della cameamteriore
C L'iridodonesi

D L'assenza delle immagini lenticolariflurkinje
E* Tutti questisegni

30.1l muscolo costrittore della pupillaigénervato:
A Dal simpatico

B* Dal parasimpatico

C Daentrambi

D Dal quarto paio di nendgranici

E Dal sesto paio di nergranici

31.La camera anteriore € occupat@malmente:
A Dasiero

B Dalinfa

C Davitreo

D* Da umoreacqueo

E DaC+D

32.La pupilla nel sonné:

A* Miotica

B Midriatica

C Non subisce modificazioni dimpiezza
D Subisce modificazioni dorma

E B+D

33.La ghiandola lacrimale & umghiandola:
A Tubularesemplice

B Tubulare composta

C* Tubulo acinosa ramificatzomposta

D Tubulo acinosaemplice

E Apocrina

34.L'ipermetropia énassima:
A* Nella primainfanzia

B Nella secondinfanzia

C Nell'adolescenza

D Nellamaturita

E Indipendentementdall'eta

35.11 torcicollo oculare € atteggiamento compensattire
A Diplopiamonoculare

B* Diplopiabinoculare

C Confusione

D Falsa localizzaziondell'immagine

E Dinessuna di detteondizioni

36.La soppressione elimina nell'occlimteressato:
A Ladiplopia

B Laconfusione

C 1l campo visivo intoto

D* A+B

E Il campo visivocentrale

37.1l segno pupillare di Argyll-Robertson e segtio
A* Lue cerebrale

B Leucoencefalite

C Tumorecerebellare

D Meningioma

E Di nessuna dellprecedenti

38.La frattura traumatica del pavimento orbitac@mporta
A Enoftalmo

B Diplopia nello sguardo ibasso

C Ptosi

D*A+B+C

E Nessuna dellprecedenti

39.La degenerazione ialoidea della coreea
A Grassosa

B* lalina

C Calcica

D Osteo-condrale
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E Nessuna dellprecedenti

40.1 flemmone orbitario pud comportare comamplicanza
A* Trombosi del senoavernoso

B Distaccoretinico

C A+B

D Meningite

E Ipertensionendocranica

41.Quale tra i seguenti enzimi € in grado di attuare la lisi della zonlianmti
A laluronidasi

B* Alfa-chimotripsina

C Tripsina

D Streptochinasi

E Ptialina

42.La congiuntivite iatrogenaecessita:
A Di colliri antiallergici

B Di colliri antibiotici

C* Sospensione di qualsiasi farmaopico
D A+B

E Di colliri cortisonici

43.La malattia di Von-Hippel Lindau consiste
A* Una angiomatosi della retina e &N.C.

B Una grave forma di atrofia otti¢alaterale
C Una particolare forma ditrabismo

D Una forma tumoraldell'orbita

E Una malformazione delle viacrimali

44 | contraccettivi per uso orale possauwnportare:
A Vasculopatie, tromboflebitecc.

B Complicazioni deB.N.C.

C Cataratta @ottocoppa

D*A+B+C

E Nessuna dellprecedenti

45.La visione binoculare normo-sviluppatamporta:
A |l parallelismooculare

B La corrispondenza biretiniceormale

C Lastereopsi

D* A+B+C

E A+B

46.La diagnosi differenziale tra papilla da stasi e papillite si basapet@nza

di:
A emorragie retinichenaculari
B meteorismo
C intolleranza allduce
D* nessuno deprecedenti
E tuttii precedenti

47 .Nell'attacco acuto di glaucoma la pupélppare:
A normo-reagente allace

B miotica

C midriatica

D non reagente allaice

E*C+D

48.Complicanze della retinopatia diabet&zno:
A Le trombosi venoseetiniche

B La retinopatigroliferante

C Il glaucoma

D*A+B+C

E L'atrofiaottica

49.L'oftalmometro di Javal-Schioetz & utilizzato peterminare:
A la lunghezza dédulbo

B il diametrocorneale

C* il raggio di curvatur&orneale

D la profondita della camewmmnteriore

E la profondita della cameggosteriore

50.L'ipermetropia nell'evoluziondell'eta:

A Anticipa cronologicamente la necessita di lentiyieino

B Impone dopo i 50 anni l'uso di lenti bifocali (per lontanaaino)
C Favorisce lalivergenza

D*A+B
E A+C

51.La lente di Goldmann per I'esame biomicroscopico del fpodsiede:
A Duespecchi

B* Tre specchi

C Quattrospecchi

D Cinquespecchi

E Seispecchi

52.Nell'attacco acuto di glaucoma puo esgEesente:
A Poliuria

B* Vomito

C Polidipsia

D Diarrea

E Tremore

53.Nei portatori di lenti corneali la principale causa di edema corgeale
A* L'anossia

B L'iperglicemia

C L'ipoglicemia

D Lo sforzoaccomodativo

E L'ipercorrezione

54.L'iridectomia periferica:

A Chirurgica

B Congenita

C Effettuata a scopottico

D Effettuata per favorire il deflusstell'acqueo
E*EA+D

55.Quale delle seguenti malattie infettive puo essere causa di rpsritelo
pigmentosa?

A Toxoplasmosi

B* Morbillo

C Candidosi

D Toxocariosi

E Brucellosi

56.A livello retinico i coni sono localizzapirevalentemente:
A All'estremaperiferia

B* A livello maculare

C Su tutto I'ambito retinico, macu&sclusa

D Nello strato delle fibrettiche

E SuC+D

57.1 coni e bastoncelkostituiscono:
A* Lo strato piu esterno delfatina

B Lo strato piu interno delleetina

C Uno degli strati intermedi dell@tina
D Lo strato dell'epitelipigmentato

E Lalaminafusca

58.Per la correzione di una presbiopia in soggetto emmetrazaiso:
A Lenti cilindrichepositive

B Lenti cilindrichenegative

C* Lenti sferichepositive

D Lenti sferichenegative

E Combinazionsfero-cilindriche

59.Una lesione del nervo ottico di destreusera:

A Areflessia pupillarelestra

B* Assenza del riflesso fotomotore direttestro

C Assenza del riflesso fotomotore consensdalgtro
D Assenza del riflesso fotomotore diresiaistro

E Presenza del riflesso fotomotore consenssiaistro

60.Quale delle seguenti affermazioni NON é vera nel glauqugraentario?
A* apposizione o adesione dell'irideti@becolato

B forma di glaucoma ad angaéperto

C alterazioni dell'epitelio pigmantatddeo

D presenta fuso d{rukenberg

E importante accumulo di pigmento nella tramatdsbecolato

61.Quale delle seguenti strutture oculari non € coinvolta in atirso
panencefalite sclerosargabacuta:

A Retina
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B Nervoottico

C* Cristallino

D Muscolatureestrinseca
E Muscolaturantrinseca

62.La sclerosi multipla determinzell'occhio:
A Emianopsia

B Uveite

C* Neuriteottica

D Distrofiacorneale

E Cataratta

63.Le vie oculogiresovraintendono:

A All'oculomozionevolontaria

B All'oculomozionesensorio-riflessa
C All'oculomozioneautomatico-riflessa
D All'occlusionepalpebrale

E* A+B+C

64.Formazione della immagirretinica:
A Reale, rimpicciolita eliritta

B Virtuale, rimpicciolita ediritta

C Reale, ingrandita diritta

D Reale, ingrandita mvesciata

E* Reale, rimpicciolita eovesciata

65.In quale delle seguenti affezioni ereditarie & presente la cheratapatia

bandelletta?
A Alcaptonuria
B Iperlisinemia
C* Ipofosfatemia
D Omocistinuria
E Galattosemia

66.Nella macula c'€oncentrazione:
A* Di coni

B Di bastoncelli

C A+B

D Difibre ganglionari

E Di cellulebipolari

67.La visione binoculareomprende:
A La percezionsimultanea

B Lafusione

C Lastereopsi

D A+B

E* A+B+C

68.1l senso stereoscopi@

A* La percezione in prospettiva delle immagiisive
B La percezione prospettica drioni

C Un sestesenso

D Un fattotattile

E Concernente itolore

69.Un rabdomiosarcoma oculage

A Un processalegenerativo

B Un tumore benigno dei tessutiolli

C* Una neoplasia maligna a differenziazionascolare

D Una neoplasia maligna a differenziaziasetilaginea

E Una neoplasia maligna a differenziazidiméo-ghiandolare

70.11 test di Schirmer primealuta:

A La secrezione lacrimatilessa

B* La secrezione lacrimatetale

C La secrezione lacrimaleasale

D La secrezione lacrimale nella componesiezosa
E La secrezione lacrimale nella componentgcosa

71.11 punto di passaggio tra retina visiva e retina cieca e definitoseorata»;

a questo livello laetina:
A Subisce urassottigliamento
B Mantiene invariato il suspessore
C Aumenta dispessore
D Aderisce all'epiteligpigmentato
E*A+D

72.In pazienti con una neurite ottica acuta, quale delle seguenti affermazioni

coretta?
A* normale l'aspetto della papildtica
normale la sensibilita &ontatto
normale la risposta pupillare allace
normali i potenziali evocatiisivi
normale la visione deiolori

moOw

73.In caso di attacco di glaucomausiano:
A Pilocarpina

B Inibitori dell'anidrasicarbonica

C Beta-bloccanti

D Osmotizzanti

E* A+B+C+D

74.L'abolizione del riflesso fotomotore diretto con persistenzaiftiedso

miosi-accomodazione-convergenza va sotto il ndime
A Segno di Marcu§unn
B* Segno diArgyll-Robertson
C Segno dBehr
D Segno di Argyll-Robertsoimvertito
E Segno di pseudargyll-Robertson

75.La terapia del flemmone del sacco lacrimale
A Cortisone a doglevate

B Sondaggio delle vilacrimali

C Incisione

D Antibiotici a largospettro

E* C+D

76.Nelle degenerazioni maculari senilvisus:
A E abolito

B Eridotto

C Econservato

D deformato

E* B+D

77.11 simblefaron &dovuto:

A A causticaziontorneo-congiuntivali
B A malattiemucosinechianti

C A congiuntiviti allergiche

D* Ad A e/o Binsieme

E A congiuntiviti batteriche

78.Nella ptosi palpebrale paraliticaréplicato:
A 1l muscolo rettcsuperiore

B 1l muscolo orbicolare dellpalpebre

C* Il muscolo elevatore della palpelzaperiore
D Il muscolo tarsalsuperiore

E Il muscolo diRiolano

79.Quale e la metodica piu attendibile per la diagdefilemangioma
cavernoso della coroide, a dioti@sparenti:

A L'angiografia retinica 8uorescenza
B* L'angiografia ad indocianingerde
C L'ecografia

D Latransilluminazione

E L'elettroretinografia

80.Si definiscedacriops:

A* una cisti della ghiandolacrimale
I'atrofia senile della ghiandolacrimale
un'anomalia congenita del sadaorimale
un'ectasia secondaria del satamimale
un'atrofia del sacclacrimale

moOw

81.Nei casi iniziali di glaucoma cronico semplice come prova da ceiece

utilizzata:
A* acqua
B alchool
C derivati dellamarijuana
D farmaciosmotici
E farmaciadrenergici

82.Nel glaucoma congenit@bbiamo:
A* buftalmo

B criptoftalmo

C bulbonormale
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D microftalmo
E abolizione della camem@nteriore

83.1 tumori piu frequenti a livello del nervo ottismno:
A Emangiopericitomi

B Linfomi

C Meningiomi

D Astrocitomi

E* Astrocitomi emeningiomi

84.Le paralisi di sguardonplicano:

A Diplopia

B Vertigini

C Errata localizzaziondell'immagine
D* Deviazione detapo

E Nessuno di taleffetti

85.Le arterie ciliari posteriori lunghe sono per ogochio:
A* 2

B 4

C 8

D 10

E 30

86.Nella filariosi si possono osservarddeve:
A Nellacongiuntiva

B Nellacornea

C Nell'iride

D Nelcristallino

E* A+C

87.Un occhio miope di due diottrie osservato alla schiascopia eseguita ad

metro di distanza con specchio pidomira:
A Un'ombradiretta
B* Un'ombrainversa
C Un'ombraneutra
D Nessunambra
E Un'ombra norpupillare

88.1l fenomeno di Tyndalé:

A La percezione di un raggio luminoso in un mezzo otticamarnit®

B Un fenomeno esclusivo delle soluziawiloidali

C Un fenomeno di riflessione della luce da una superéicigla
D* Un fenomeno di riflessione della luce nell'attraversamento di un liquililo o

ungas
E Nessuna di quessituazioni

89.Della cosiddetta presunta istoplasmosi oculare quale é la dellsa

possibile cecita
A Atrofia ottica
B Catarattacomplicata
C* Neovascolarizzazione subretiniceculare
D Foromaculare
E Cheratitebollosa

90.Un fascio di raggi luminosi che convergono su un punto ha, alla dislanza

1 m dal fuoco, una vergenza positilia
A* + 1diottria
B + 0,1diottria
C + 10diottrie
D + 5diottrie
E + 0,6diottrie

91.L'elettroretinogramma éstinto:

A Nell'atrofiaottica

B* Nella degeneraziortapeto-retinica
C Nelle degeneraziomhaculari

D Nelle emianopsie

E INA+C

92.Che cos'é il test dhmsler?

A un test per valutare la densita deidgaratta

B un test per valutare la variazione della pressamsare
C un test per valutare la riduzione della capadié/a

D* un test per valutare lmetamorfopsie

E un test per valutare lmiodesopsie

93.La diagnosi clinica di melanocitoma del disco ottico & possibddiante:
A Labiomicroscopia

B L'ecografia

C* L'angiografia retinica 8uorescenza

D | potenziali visivievocati

E Latransilluminazione

94.La sindrome della loggia cavernasamprende:

A Miosi-ptosi-enoftalmo-paralisi d&fll-nistagmo

B* Miosi-ptosi-enoftalmo-paralisi del VI-sintomatolodiggeminale
C Miosi-ptosi-enoftalmo-paralisi del VII-emisindroncerebellare
D Miosi-ptosi-enoftalmo-paralisi del VI-emisindrorserebellare
E Miosi-ptosi-enoftalmo-paralisi del V, VI €ll

95.Quale delle seguenti affermazioni a proposito della papilla da stasistNON

corretta?
A di solitobilaterale
B causata da un aumento della pressemocranica
C congestione venosa dei vasi arcugieepapillari
D iperemia della testa del nerettico
E* dolore al movimentaculare

96.Un miope di 2 diottrie, non corretto, ha il punto remato
A 1lm

B 25cm

C 25m

D*50cm

E 5m

97.La cheratite neurotrofica presenta una prognosi migliore indiaso
A* Paralisi deM

B Paralisi deMIl

C Paralisi del lll e deVIl

D Paralisi delll

E Nessuno dei casidicati

98.Lo sviluppo maculare éompleto
A Al terzo mese di vitembrionaria
B Alla nascita

C A due settimane diita

D* Al sesto mese dopo fescita

E A tre settimane enezzo

99.1l tonometro adndentazione:

A Puo darci valori errati se vigataratta

B Puo darci valori errati in caso di rigidita scleraleerata

C Puo darci valori errati in caso di rigidita glaucoteaminale
D*A+B

E A+C

100.L'ipermetropia media tende a scompendarszionalmente:
A Della primainfanzia

B Nella secondanfanzia

C Nell'adolescenza

D Nellagiovinezza

E* Nellamaturita

101.L'entropion senile:

A Una conseguenza di paralisi diél
B Un'assenza deligalpebra

C Un'anomalia di posizione ifuiori
D* Un'anomalia di posizione ientro
E Una conseguenza di paralisi dél

102.La novesina & uanestetico:

A Locale diinfiltrazione
B* Locale dacontatto

C Generale

D A+B+C

E

Non & unanestetico

103.Nello spessore della retina sono completamente contenutitictthli
neuronici della viattica?

A | neurone

B Il neurone

C 1l neurone

D Neuro-epitelio
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E* A+B

104.Nella cheratite herpetica & presentefpgguentemente:
Iperestesizorneale
* |poestesiaorneale
Normoestesiaorneale
Ipoestesiaongiuntivale
Parestesia

moow>»

105.Nel glaucoma cronico semplice il primo danno campimetricoséituito
da:

aumento della macch@eca
quadrantopsia

denudamento della macchugeca
emianopsia

scotoma centraleelativo

I'I'IUOUJE

106.11 segno pupillare di Argyll-Robertsai

A Effetto di lesionechiasmatica

B Effetto di degeneraziometinica

C Effetto di emianopsiateronima

D* Effetto di lesione del tratto intercalamesocefalico
E Effetto di lesione del ganglidiliare

107.La galattosemia provoca alteraziorivello:

A Dellacornea
B* Delcristallino
C Dellaretina

D Del nervoottico
E Delvitreo

108.L'uso protratto di farmaci fenotiazinici pgdomportare:
A Neurite otticaretrobulbare

B Papilledema

C Cataratta

D* Retinopatia

E Uveite

109.L'emeralopia conseguedisfunzionalita:
A Dei coni della retinperiferica

B Dei conipara-maculari

C* Deibastoncelli

D Dei conifoveali

E Delle cellulebipolari

110.Nella congiuntivite primaverile la secrezione congiuntiale
caratteristicamente ricch:

A*  Eosinofili
B Linfociti
C Monociti
D Neutrofili
E Basofili

111.Quale dei seguenti processi patogenetici NON e causa di disiacoso
delneuroepitelio?

A tumori dellacoroide

B degenerazione maculasenile
C* rottureretiniche

D soffusionecoroideale

E corioretinopatia sieroszentrale

112l test di Schirmer si usaelle:
A lttiosi

B Diabete

C* Sindromisecche

D Morbo diRecklinghausen

E B+C

113.ll secondo punto nodatiell'occhio:

A E il punto di incrocio dei raggi dopo la rifrazione attraversweizi
diottrici

B E il centro di rotaziondell'occhio

C Esito in vicinanza del polo posteriore debtallino
D EA+B

E* EA+C

114.L'acinesiaé
A* Tecnica anestesiologica topica per chirugialare

moOw

115.1l midriatico che puo essere usato negli esami dei pazienti glaucomaitosi

mooOw>»

Rilasciamento del rettsuperiore

Anomalia di posizionamento della rimpalpebrale
Anomalia di impiantsopracigliare

C+D

minore effetto sull'aumento della pressione endocélare

Atropina
Fenilefrina
Ciclopentolato
Omatropina
Tropicamide

116.L'«eccentricita» di fissazioneera:

mooOow>

E eventdbinoculare

E eventamonoculare

Dipende dallo stataccomodativo
Dipende dal grado di adattamefiminoso
Dipende dalla distanzzell'oggetto

117 L'alfachimotripsina:

A
B
C*
D
E

Ipotensivooculare
Vasocostrittore del circoleetinico

Enzima che ha come elettivo substrato le fibre daltaula

Enzima contenuto nel geitreale
Un costituente del filntacrimale

118.La papilla da stasi & segdo

mooOw>

Ipertensionendocranica

Trombosi della vena centraletinica
Spasmo dell'arteria centraketinica
Ipotensione della vena casaperiore
Insufficienzacarotidea

119.La schiascopia & umaetodica:

mooOow>

Per osservare il fondaculare

Per effettuare un esame obiettivo dedirazione
Per rilevare opacita dei meaibttrici

Per effettuare un esame del circolo arteri@simico
Per effettuare un esame del circolo venasimico

120.Nel secreto delle ghiandole del Meibomio esiste predomindinza

A
B
C*
D
E

Grassineutri
Fosfolipidi
Colesterolo
Albumine
Globulina

121.L'ipermetropia comporta sforzasivo:

A
B
C*
D
E

Solo perdontano
Solo pewicino

Per lontano #icino
A luminanzanormale
A luminanzaelevata

122.La visione di cerchi colorati intorno alle lucsgtomo:

mooOow>

Di cataratta

Di glaucoma

Di neuriteottica

Di anello diKayser-Fleischer
Di uveite

123.La presbiopia si correggmn:

A
B
Cc
D
E*

Con lentiprismatiche
Con lenti a contattagide
Con lenti a contattarofile
Con lenticilindriche

Con lentisferiche

124.Le micropsie seguona:

mooOw>

Intorbidamento del parenchincarneale
Distanziamento dei comhaculari
Addensamento dei comaculari
Aumentato indice refrattivo dellante
In nessuna dgirecedenti

125.La corrispondenza retinicaf@énzione:
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A Monoculare

B Binoculare

C Della visionefotopica

D Della fissazioneccentrica
E* B+C

E Uveite

136.Tutte le seguenti complicanze sono associate con l'ugefilerouracile,
TRANNE:

A perdita della feritwongiuntivale
B assottigliamentsclerale

126.In quali casi occorre proteggere la cornea con pomata a base di vits®nina C ulcerazionecorneale

A Paralisi deMIl
B Paralisi delll

C Paralisi deV

D* A+C

E B+C

127.l cheratocita € uneellula:
A Retinica

B Congiuntivale

C* Corneale

D Delcristallino

E lIridea

128.Uno scotoma centrale relativo pevdrde:
E indice di lesione delle radiaziositiche
* E indice di lesione del fascio centrale del nesttico
E indice di cataratteorticale
E indice di A +C
E indice di leucoma corneabentrale

moow>»

129.Tra i tumori endocranici, causano piu facilmente papilla da ieeii
localizzati:

A Nella fossa cranicanteriore
B Nella fossa cranicanedia

C* Nella fossa cranicposteriore
D Nella voltacranica

E Nella baseranica

130.L'essudato cotonoso & espressidine

A Alterazione della barriera emato-retinioterna
B Alterazione della barriera emato-retinesterna
C* Ischemiaretinica

D Ischemia coroidealacuta

E Ischemia coroidealeronica

131.Quanto astigmatismo corneale puo essere corretto da unademale
rigida:

A* Tutto

B Fino a 3diottrie
C Fino a 2diottrie
D Zero

E Il 50%

132.La cheratite interstiziallkietica:
€ caratterizzata da neovascolarizzaziarmrescente
* @ caratterizzata da neovascolarizzaziospazzola
non presenta in geneneovascolarizzazione
€ caratterizzata da una ulcaraziceetrale
provocaanestesia

mooOw>

133.L'elevatore della palpebra superiore & innerdato

A* Il

B IV

c Vi

D Simpatico
E

Parasimpatico

134.Quale di queste affezioni pud complicarsi con la formaziomeaasi
sottoretinici:

A Retinitepigmentosa

B Occlusione dell'arteria centrale del&ina
C Occlusione della vena centrale detéina
D* Miopia

E Ipermetropia

135.Indicare la manifestazione oculare piu frequente in corédis:
A Emorragiaretinica

B* Essudat@otonoso

C Essudataluro

D Blefarite

D* transitoria pigmentazione dell'epiteiorneale
E cheraterizzazioneorneale

137.11 quadro oftalmologico della neurite ottica retrobulbasaatterizzato:
Dall'edemapapillare
* Dall'assenza dilterazioni
Dalla presenza in sede retinicaedsudati
Dalla presenza dimorragia
Da stasivenosa

moow>»

138.Le paralisi dello sguardo sono dovate
A Lesioni dei nuclebculomotori

B Lesioni dei nervperiferici

C* Lesionisovranucleari

D Lesioni della cortecciaccipitale

E Lesioni del chiasmattico

139.La sindrome irritativa del simpatico cervicateplica:

A Miosi
B Spasmaaccomodativo
C* Midriasi

D Enoftalmo
E Nessuna delle precedenti rispostoéretta

140.La maggior parte dei bambini alla nascita, sotto il profilo refratévo,

A* Ipermetrope
B Miope

C Emmetrope
D Astigmatico
E Ambliope

141.1l nistagmo oculare & spesso rivelatdie
A Toxoplasmosi congenitailaterale

B Cheratoconanioculare

C Coloboma otticdilaterale

D* A+C

E Ptosi palpebraleongenita

142 L'atropina farmacologicamenée
Parasimpaticomimetico
* Parasimpaticolitico
Simpaticomimetico
Simpaticolitico
Parasimpaticomimetico e simpaticoliticsieme

mooOow>

143.L'edema maculare cistoide afachico & altresi notoe:
* Sindrome dirvine-Gass

Sindrome diCoats

Malattia diStargardt

Maculopatia dBest

Nessuna dellprecedenti

mooOw>

144 1 'ambliopia funzionale € associata
Difetto percettivabinoculare

* Difetto percettivamonoculare
Presenza di lesiomaculari
Assenza di lesionnaculari
A+C

mooOw>

145.Le chiazze di Bitot sondovute:

A Alue

B A Toxoplasmosi
C Athc

D A diabete

E* Ad avitaminosiA

146.L'emianopsia doppia causata da una lesione retrogenicodateosnpagna
a:

A Normoreflettivita pupillare alléuce
B Ad assenza di percezione di btidale
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C Ad oculomozionenormale
D* A+B+C
E B+C

147 Le ghiandole di Krausgono:

A* Lacrimali

B Sebacee

C A secrezionendocrina
D Sudoripare

E Caliciformi

148.11 segno oculare piu frequente in corso di stenosi caroéidea
A* L'amaurosi transitorienonolaterale

L'amaurosi transitoriailaterale

L'emorragiaretinica

L'essudataluro

L'iperemiacongiuntivale

moOw

149.Una diottria prismatica & quella di un prisma che fa deviaeggio
incidentedi:

1 cm alla distanza dith

10 cm alla distanza dirh

0,1 cm alla distanza dirh

1 cm alla distanza di 1@

10 cm alla distanza di 1@

I'I'IUOUJE

150.Quali, tra i seguenti gruppi di sintomi, fanno parte della sindrdime
Pancoast-Tobias?

A Miosi, ptosi,enoftalmo

B Sintomatologia dolorosa del pless@chiale
C Disfonia per paralisi deicorrente

D A+B+C

E* A+B

151.La terapia sistemica del glaucoma aaithiede:

A Analgesici

B* Inibitori dell'anidrasicarbonica
C Midriatici

D Vasocostrittori

E Vasoattivi

152.Quale delle seguenti patologie retiniche NON € una distnadieulare?
A malattia diStargardt

B malattia diBest

C distrofia apattern

D degenerazione debni

E* atrodiagirata

153.1I corpo vitreo écomposto:

A Da acidoialuronico

B Per la maggior parte dequa
C Dacollagene

D* A+B+C

E A+B

154 .Quale delle seguenti affermazioni a proposito degli essudatiedimici
NON eécorretta?

A sono precipitatproteici

B sono localizzati in vicinanza di vasani

C sono presenti in caso di retinopaliabetica

D sono presenti in caso di occlusioni di bramenosa

E* sono localizzati vicino a vasi retinici con aumefa¢ameabilita

155.Le scleriti sono affezioni sovente concomitanti a processi patogici
carico:

* Del tessuta@onnettivo
Delle ghiandoleendocrine
Del sistemaiervoso
Del tessutdinfatico
Delle vielacrimali

moow>

156.Le metamorfopsie sono segdio
A Astigmatismocorneale

B  Astigmatismdenticolare

C Addensamentoitreale

D Patologia retinicaeriferica

E* Patologia retinicazentrale

157.Quali, tra i seguenti gruppi di sintomi, fanno parte della sindime
Babinski-Nageotte?

A Emiplegia, emianestesia, emisindrome cerebetiangrolaterale
B Emiplegia, emianestesia, emisindrome cerebetiarelaterale
C Miosi, ptosi, enoftalmo - paralisiell'ipoglosso

D A+C

E* B+C

158.La scopolamina collirio nell'infanzia putare:
A Tachicardia

B Allucinazioni

C Tremori

D* A+B+C

E Crisi epilettiformi

159.L'ambliopia organicaomporta:

A* Difetto percettivo del campo visiwentrale
B Difetto percettivo del campo visiyeriferico
C Perdita della direzione principalésiva

D A+B

E B+C

160.L'ulcera serpiginosa dilooren:

A colpisce i soggetti di e@iovanile

B E'sostenuta dall'Herp&mplex

C esordisce in sedearalimbare

D provoca una lenta ma fatale compromissione di tutta la superficieale
E* C+D

161.La localizzazione spaziale delle immagini visdipende:

A Dalla luminosita ambientale scotopigauio)

B Dal panorama

C Dallorocolore

D* Dall'integrazione tra retina e propriocezioni muscaatilari
E Dailabirinti

162.11 potere diottrico del cristallino in site:

A* Di 20diottrie
B Di28diottrie
C Di 35diottrie
D Di40diottrie
E Di45diottrie

163.Una lente con fuoco a 25 cm ha un pottire

A 2,5diottrie
B 1,5diottrie
C* A4diottrie
D 25diottrie
E 1diottria

164.Un miope di 5 diottrie, corretto, ha il punto remato

A 25m

B 2m

C 50cm
D* Infinito
E 1m

165.La cheratocongiuntivite epidemica € causita

Diplococco
* Tipo 8 del grupp@denovirus
Streptococco

Funghi tipo«Candida»
«Proteusrulgaris»

mooOow>

166.I melanomi maligni possoniasorgere:

A* Nell'occhio

B Nelrene

C Nell'endometrio
D Nellatiroide

E

Nel nevrasse

167.Nel glaucoma il deficit del campo visivo generalmenténimo:
A Nel settore temporakuperiore

B Nel settore temporaleferiore

C Nel settore nasakuperiore

D* Nel settore nasalaferiore

E A+C
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168.La presbiopia € affeziorgropria:
A Dell'infanzia

B Dell'adolescenza

C Dellamaturita

D Dellasenilita

E* C+D

169.La visionebinoculare:
E propria dell'etiadulta

*  Si sviluppa nella primanfanzia
Si sviluppa nella secondiafanzia
E innatafilogeneticamente
E esclusivamente dprimati

mooOw>

170.La miasi oculare & un'affezione sosterdaa

A Funghi

B Cestodi
C Nematodi
D* Artropodi

E Trematodi

171.La causa piu frequente di glaucoma neovasceélare
L'ipertono
* L'ischemiaretinica
L'ischemiacoroideale
L'ischemiairidea
L'iperemiacongiuntivale

mooOw>»

172 L'immagine virtuale formata da una lente convessa
Rovesciataingrandita
* Diritta eingrandita
Diritta erimpicciolita
Diritta e di grandezzmvariata
Rovesciata e di grandezrevariata

mooOw>

173.Nella paralisi del muscoloiliare:

A Le fibre della zonula sono ptase

B Le fibre della zonula sono piilasciate

C Il raggio di curvatura della superficie del cristallino & giande
D* A+C

E B+D

174.Le miodesopsie 0o «mosche volanti» conseguono il pitl spesso
A Leucomi o nubecoleorneali

B Tyndall o corpuscolatura in @.

C Opacitalenticolari

D* Fluidificazione e disorganizzazionéreale

E Angiospasmretinici

175.L'orzaioloé:

* Affezione stafilococcica delle ghiandoleMeibomio
Affezione granulomatosa delle ghiandoleM#ibomio
Infammazione comune del borgalpebrale
Tumorebenigno
Affezione inflammatoria palpebrale ad eziologaota

mooOw>

176.La plica semilunare & udfarmazione:

A Corneale

B* Congiuntivale
C lIridea

D Palpebrale

E Orbitaria

1771l nistagmo oculare si asso@a

A Emeralopieessenziale

B Acromatopsia

C Albinismo

D* B+C

E A nessuna delle condizioprecedenti

178.La sindrome dBjogren:

A Siassocia spesso a un‘artreematoide

B Induce una cheratocongiuntiviéecca

C Induce una cheratigisciforme

D Colpisce prevalentemente il sessaschile
E* A+B

179.L'oftalmia simpatica hdecorso:

A Acuto

B* Subdolo ecronicizzante
C Fulminante

D Intermittente

E Recidivante

180.La cataratta complicata puo essassociata:
A Ad uveite

B A distacco dretina

C A disendocrinopatie

D* AdA+B

E A disturbi delmetabolismo

181.Nell'ipertono molto elevato il segno oftalmoscopico piu caratterigtico
Polso venospapillare
* Polso arteriospapillare
Aumento del riflesso parietale dei vasi arteriasinici
Ingorgo delle veneetiniche
Edemaretinico

moow>»

182.L'ipermetropia favorisce l'insorgenda
A Blefarocongiuntiviticroniche

B Catarattacomplicata

C Astenopieaccomodative

D A+B

E* A+C

183.La papilla «da stasi» monoculare & sedno
A Ipotensione bulbare relativa gacuo

B Presenza di tumarbitario

C* A+B

D Presenza di distacamroideale

E Presenza di flogositreale

184 La diagnosi differenziale tra papilla da stasi e papillitzasia:
A sull'edemaetinico

B sull'acutezzaisiva

C sulle alterazionelettroretinografiche

D sull'aspetto fluorangiografico deltspilla

E* SuB+D

185.11 riflesso fotomotore @ovuto:

A Alla risposta retinica alluce

B Al contrarsi di un muscoloideo

C Alla conduzione attraverso il nenattico
D Allarisposta dell'areatriata

E* AdA+B+C

186.Col termine deuteranopiadefinisce:
La visionedoppia
* L' alterazione della visione dei colori sull'asssso-verde
L'alterazione della visione dei colori sull'aggallo-blu
La visionenotturna
La visionediurna

mooOow>

187.La variante Schirmer della s. di Sturge-Weber, da quale sirkomo
caratterizzata:

Angiomatosiretinica
* Glaucoma precocéuftalmo
Strabismo
Aneurisma del poligono del Willis e dell'aoeiddominale
Angiomatosi teleangectasicartico-meningea

mooOow>

188.11 muscolo di Riolano & contenuto nediauttura:

A* Dellapalpebra

B Dellasclera

C Delliride

D Della capsula direnone
E Dellacoroide

189.Quale delle seguenti ossa NON contribuisce alla formazietierbita?
A* ossonasale

ossoetmoidale

ossofrontale

ossosfenoide

ossomascellare

moOw
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190.lpertono oculare transitorio, depositi endoteliali, Tyndalia.,
monolateralita, insorgenza rgib-
vane adulto, sono caratteristiche di quaferome:

A Glaucoma cronicgemplice
B* S. diPosner-Schlossmann
C S.diBehcet

D S.Reiter

E S. diStickler

191 .L'effetto prismatico di lenti sferiche & dovwdo

A* decentramento dellante

B differenza dell'indice diefrazione

C differente velocita della luce tra l'aria elémte
D A+B

E B+C

192.Quale delle seguenti affermazioni NON & vera nel glaucoogco?
A patologia cronica, bilaterale, spesso asimmetrica adglii

B atrofia progressiva delle cellule ganglionatiniche

C* angolo camerularehiuso

D assottigliamento del rim neuroretinico e perdita del canigieo

E perdita del campuisivo

193.Rotture della membrana di Descemet presenti nel glaucongenito:

* strie diHaab
strieangioidi
rotturelaccate
rotture a ferro dcavallo
opercoli

mooOw>

194 La blefarocalasi &€ ureffezione:
* Cutaneo-palpebrale
Palpebro-congiuntivale
Congiuntivale
Dei muscolitarsali
Del muscolo orbicolarpalpebrale

moow>

195.Che cosa inducono sull'occhiogeostaglandine:
A Miosi

B Midriasi

C Aumento dellgressione

D Diminuzione dellgressione

E* A+D

196.L'emeralopia essenziale si associa di frequante
* Discromatopsia

Albinismo

Sordita

Strabismaconcomitante

Nessuno deprecedenti

mooOw>

197.La leucotrichiae:

* Una decolorazione congenita detiglia
Una decolorazione acquisita detiglia
Assenza dciglia
Malformazione di impianto delleiglia
B+D

moow>

198.L'ambliopia funzionale & massimasgssiste:
A Fissazione fovealpovera

B Fissaziongara-foveale

C Fissaziongaramaculare

D Fissazionextramaculare

E* Assenza dfissazione

199.Un'assenza di flogosi del segmento anteriore, la lacrimazione riflessa,

blefarospasmo e la fotofobia sono sedjni
A glaucoma croniceemplice
B embriotoxon
C megalocornea
D* glaucomacongenito
E cheratocono

200.Quale tra le seguenti affezioni malformative ereditarassbcia
frequentemente a sublussazione o ectopiarighllino:

A*  Sindrome dMarfan
B  Sindrome dDown
C Sindrome diTurner

D Sindrome dWeill-Marchesani
E Lenticono

201.Una riduzione di profondita della camera anteriore pud edserda:
A A glaucomaacuto

B A perforazione dell@ornea

C Adistacco dellaoroide

D* A tutte queste precedemindizioni

E A miopiaelevata

202.Nel cheratoconeompare:

* Astigmatismairregolare
Astigmatismoregolare
Astigmatismomisto
Astigmatismo controegola
Astigmatismosecondo

mooOw>

203.Quale e il sito bersaglio elettivo della retinopatieeolica?
A Celluleganglionari

B Cellulebipolari

C Capillarisanguigni

D* Epitelio pigmentato

E Fibrenervose

204.Quale delle seguenti strutture € colpita nella malattietnann-Pick?

A Lacornea

B* Lamacula

C Il nervoottico
D Il vitreo

E 1l cristallino

205.In quale affezione il campo visivo evidenzia gli scotomi arcifatimi
Bjerrum:

retinite pigmentosa

* glaucoma cronic@rimario
atrofia otticadominante
papillite
neurite otticaetrobulbare

moow>»

206.La dacriocistite congenita richiede sondaggi@sieguirsi
A Entro la prima settimana dita

B Non si esegumai

C* Entro tre mesi dallaascita

D Oltre un anno dvita

E In etascolare

207.Un collirio per essere tale deessere:

A Sterile

B Somministrabile gocce

C Auvere requisiti particolari di potetampone
D* A+B+C

E Nessuna dellprecedenti

208.Strato piu interno della coroide a diretto contatto con I'epipdjmentato
retinico:

Membrana dBowman
* Membrana dBruch
Membrana dDescemet
Membraneaepiretinica
Membranasottoretinica

mooOow>

209.1l muscolo diHorner:

A Costituisce la parte lacrimale del muscotbicolare
B Einnervato dal terzo.c.

C Origina dalla cresta lacrimafmsteriore

D* A+C

E E innervato dal parasimpatiozulare

210.1l nistagmo oculare pud accompagnasi
* Catarattacongenita
Catarattasenile
Glaucoma croniceemplice
Retinopatiadiabetica
Otticopatiatraumatica

mooOw>

211.L'atropina sulle strutture oculari ha effetto:
A Midriatico

OFTALMOLOGIA

PAG. 10717



U///'?//M/Zf} a/é// %/&/A’?M/&& a/é// %////M//Af//@ e @é/ﬁ %/f/fﬂ/

B Cicloplegico

C* Midriatico +cicloplegico
D Miotico

E Miotico + cicloplegico

212 La paralisi di un muscolo oculaestrinseco:
A Determinacecita

B Determina dolore tacrimazione

C* Determina diplopia eonfusione

D Determina soldiplopia

E Determina sol@onfusione

213.Quale, tra i seguenti agenti antipsicotici, causa glaucomenaggior
frequenza?

Aloperidolo

* Prometazina
Clorpromazina
Perfenazina
Flufenazina

moow>»

214 . 'oftalmia simpatica & una affezione eziopatogeneticanténte
A Naturatraumatica

B Naturainfettiva

C Naturaneoplastica

D Naturatossica

E* Immunitaria deautoaggressione

215.Quale e la manifestazione oculare piu frequente in cor&tDdi
(coagulopatia intravasatbsseminata)?

A Occlusione della vena centrale dettina

B Occlusione dell'arteria centrale deliina

C Occlusione venosa plurifocaletinica

D Occlusione venosa plurifocale retinicacroideale
E* Distacco sieroso dell'epitelio pigmentaétinico

216.1l corpo cellulare delle cellule amacrine € contenutioadina:
Nello strato plessiformmterno
* Nello strato nuclearmterno
Nello strato plessiformesterno
Nello strato nuclearesterno
Nell'epiteliopigmentato

mooOw>

217.Tra i muscoli oculoestrinseci quale & quello che si inserisce sulla aclera

minore distanza ddiimbus:
A Rettosuperiore
B Rettoinferiore
C* Rettointerno
D Rettoesterno
E Obliquoinferiore

218.Si ha ipofunzione delle ghiandole lacrinmadil:
A Tracoma

B Sjogren
C Parotite
D* A+B+C

E Congiuntivite

219.1l nistagmo oculare si differenzia da queliestibolare:
Perché rivela scosse a fasi lentagida

* Perché rivela scosse di tipo pendolare di ugaaipiezza
Perché aumenta la frequenzaanvergenza
Perché diminuisce d'ampiezza nelle versestieme
Perché diminuisce di frequenzadivergenza

mooOw >

220.Una dose terapeutica di morfinausa:
A Diminuzione della motilita del trattgastro-intestinale
B Stimolazione de$.N.C.

C Miosi
D Iperventilazione
E* A+C

221.Quali dei seguenti nervi attraversano la fessura orbiapariore:
A N. oculomotorecomune

B N.trocleare

C N.lacrimale

D N.mascellare

E* A+B+C

222 Quale tra le seguenti affezioni non € generalmente calesacdicoria:
Retinoblastoma
* Melanoma dellzoroide
Persistenza del vitreo primitiviperplastico
Fibroplasiaretrolentale
Pseudoglioma

mooOw>

223.Quale ¢ il periodo di incubazione medio tra prima esposizione aldetus

morbillo e I'insorgenza della panencefalite sclerossuibacuta:
A lanno

B 2-3mesi
C 40anni
D A4giorni
E* 6-7anni

224 La sindrome di Cestan-Chenaismprende:
* Miosi, ptosi, enoftalmonistagmo
Agnosiavisiva
Opacitacorneali
Ipertelorismo
Papilledema

mooOw>

225.Quale é la causa piu frequente della formazione daacroaneurisma
arterioso:

Diabete

*  Arteriosclerosi
Insufficienza dellaarotide
Sifilide
Occlusionevenosa

mooOow>

226.Nella cheratocongiuntivite attinica il dolore & generalmentegpitio:
A All'atto dell'esposizione

B Durante ilgiorno

C Durante lenotte

D Ad occhioaperto

E* C+D

227.Una riduzione del tono oculare pud essere doauta
A lIridociclite

B Distacco dicoroide

C Perforazione dellaornea

D* Tutte questeondizioni

E Tumoreendobulbare

228.La papilla da stasi monoculare € segno di ipertengindecranica:
* Quando concomiti atrofia otticzontrolaterale

Quando sussistdescematocele

Quando sussiste esoftalrnitaterale

Quando sussiste eterocronmdea

C+D

mooOw>

229.1 colliri sono soluzionacquose:

A A concentrazione isotonica come il liquierimale
B A potere tampone Ph tra 77e}

C A potere tampone superiore/ &

D* A+B

E A+C

230.L'emeralopia si accentdanzionalmente:
A In pienogiorno

B Al crepuscolo

C Nellanotte

D A+B

E* B+C

231.L'emianopsia omonima é dovuta a lesideé
A Il nervoottico

B Il fascio crociato dethiasma

C Il tratto ottico

D Il corpogenicolato

E* C+D

232.La sindrome di Anton si osserva in concomitadiza
* La cecitacorticale

L'emianopsia doppipregenicolata

L'albinismo

L'acromatopsi@ongenita

o0 w>
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E C+D

233.La macropsia derivda:

* Addensamento dei cofoveali
Spostamento dei fotorecett@ara-maculari
Distanziamento dei fotorecettqrara-maculari
Distanziamento dei cofoveali
Distorsione delle fibre dilenle

mooOw>

234.1 muscoli ciliari hannsede:
A Nelle palpebre

B Nell'orbita, al suapice

C Nellacoroide

D Nel canale dschlemm

E* Nelluvea

235.La cheratocentes:
L'asportazione dell'epitelicorneale
* L'apertura della cameemteriore
La perforazione di ulcereorneali
Un prelievo bioptico sullaornea
Un intervento peglaucoma

mooOw>

236.Zone di mancata perfusione dei capillari retinidianno:
* Nella retinopatiaiabetica

Nella degenerazione maculaenile

Nella retinitepigmentosa

B+C

Nell'atrofiaottica

moow>

237.1l cartoncino con disegnata una griglia che viene usato nella valutatiione

deficit o di distorsioni del campo visivo centralé: &

A* Test diAmsler

B TestdiHess

C TestdiLancaster
D TestdiSnellen

E TestdiJaval

238.Sono funzione del muscolo reitderiore:
A Depressione dejlobo

B Adduzione
C Extorsione
D A+C

E* A+B+C

239.1l nistagmo oculare accompagnapeferenza:
A Miopia media

B Miopiaelevata

C Ipermetropieelevata

D* B+C

E Spasmiaccomodativi

240.La pinguecola & una forma degenerativa della congiuntitipadi

A Grassoso
B* lalino

C Fibroso

D Cistico

E B+D

241 Adenocarcinoma a sede oculare
* Una neoplasighiandolare
Una neoplasia che contiene cartilaginaligna
Un processdlogistico
Un fenomenalegenerativo
Nessuno dguesti

mooOwm>

242 |l farmaco che piu frequentemente € asssociato coonigiuntivite
follicolare e:

A timololo

B betaxololo
C* dipinefrina
D pilocarpina
E dorzolamide

243.In quale delle seguenti situazioni il recupero della visione &@juente?
A meningioma della guaina del nervo ottico trattato con escissionegica

B* neurite ottica demielinizzante senrattamento

neuropatia ottica traumatica trattata con alte dosbdicosteroidi
occlusione dell'arteria centrale della retina trattatapamacentesi

degenerazione maculare senile con atrofia a carta geograiinenlgente
lafovea

moon

244 1o scotoma centrale positivo € caratteristi€o
A Corioretinite diCoats

B Retinite sierosaentrale

C Neuriteottica

D* B+C

E Pretrombosi della vena centradginica

245 Nella xerosi congiuntivale sorgaratteristici:
A Depositicalcarei

B Le chiazze dBitot

C I nevi dellacongiuntiva

D Metaplasiadell'epitelio

E* B+D

246.La poliosi delle ciglia, associata a disacusia, alopecia e gke@papillite
fa parte del quadro sintomatologidd

Albinismo
* Sindrome dVogt-Koyanagi-Harada
Sindrome diSturge-Weber
Sindrome di VorHippel-Lindau
Sindrome diLaurence-Bardet-Biedl-Moon

mooOow>

247 La sindrome cervicale posteriore di Barré-Lieou é caratterizizata
A Miosi, ptosi, enoftalmo conistagmo

B  Midriasi, enoftalmo senzaistagmo

C Emisindrome cerebellare omolaterale, vertigini, distuesitibolari

centrali
D* A+C
E B+C

248.La congiuntivite catarrale acuta é dovata

A* Germipatogeni

B Virus

C Allergia

D Radiazioniultraviolette
E Caustici

249 .Nell'endoftalmite sesegue
A Terapiachirurgica

B Terapiaaser

C Terapidfisica

D Terapiamedica

E* A+D

250.1l calazioe:
A

Unacisti

* Ungranuloma
Un tumoremaligno
Un processa.b.c.
Un corpoestraneo

mooOw>

251.Le micropsieindicano:

A Aumentata curvatureorneale

B Aumentata ipoprofondita della @.
C Lenticono

D Sub-edema retinicperiferico

E* Sub-edema retinicmaculare

252.In quale tra le seguenti affezioni il tenore in MPS delle lacrimpié &
elevato che diorma:

A Pemfigoide

B Sindrome di Stevedohnson

C* Sindrome diSjogren

D Sindrome dReiter

E Sindrome oculo ghiandolare Barinaud

253.In quale delle seguenti affezioni le strie angioidi costituisconeperto

frequente:
A* S. diEhlers-Danlos
B S.diDown
C M. diCrohn
D LES
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E

S . diHurler

254 Le paralisi coniugate di sguardo possessere:

A
B
C
D*
E

Volontarie
Automatico-riflesse
Sensorio-riflesse
Tutte e tre lgrecedenti
SoloB+C

255.L'ipermetropia elevata rivela generalmente la tendanza

mooOw>

Normoprofondita della CA.
Ipoprofondita della CA.
Iperprofondita della CA.
Irregolarita a settore della @.
Abolizione della CA.

256.Una tipica manifestazione dell'anemia perniciésa

mooOw>

Neuropatiaottica
Ipoemaspontaneo
Neovascolarizzazionetinica
Glaucomasecondario
Cataratta

257.Quale tra i seguenti strumenti viene adoperato per I'esploraziosendel

mooOw>

cromatico:
Amblioscopio
Anomaloscopio dNagel
Retinoscopio
Pachimetro
Oftalmometro

258.Lacrime ematiche si possoawere:

A
B
C
D
E*

Secondarie ad emorragiengiuntivali

In tumori del sacctacrimale

Raramente associate a mestruazitcarianti
Secondarie ad epistassi estese del datso-lacrimale
A+B+C+D

259.La corectopia:

mooOw>

Foro pupillare posto congenitamente non in sEderale
Anomaliadell'iride

Tisi dellapupilla

Foro pupillare creatartificialmente

B +D

260.Le ghiandole dZeiss:

mooOw>

sono ghiandole sudorifespocrine
sono ghiandole annesse ai follicaliari
sono ghiandole sebactesali

sono ghiandolenucipare

sono ghiandole lacrimadiccessorie

261.Nei postumi di una cheratite erpetica, |'estesiometria cornigelera:

A
B
C*
D
E

Una sensibilita cornealeormale

Una sensibilita cornealBumentata

Una sensibilita cornealdiminuita

Una variazione di sensibilita cornedistrettuale
Una variazione di sensibilita corneallebale

262.Quale dei seguenti sintomi puo essere presente nella mdiattia

A
B
C*
D
E

Vogt-Koyanagi-Harada:
Uretrite

Congiuntivite

Vitiligine

Afte orali

Enterit

263.Quale e la complicanza piu frequente della fossetta colobomatadiaatel

moow>»

ottico?
Neovascolarizzaziongubretinica
Distacco sieroso deleuroepitelio
Distaccoregmatogeno

Distacco dicoroide
Neuropatieottica

264.La papilla da stasi si accompagna

A

Nausea e vomito a gettorahttino

B Cefaleagravativa
C Bradicardia

D Tachicardia

E* A+B+C

265.La presbiopia corrisponde

A Calo dell'indice drefrazione

B Calo del potere diottrico statiazulare
C* Calo del potere diottrico dinami@zulare
D A+B

E nessuno degli effetindicati

266.Nella trombosi della vena centrale retinica la caduta del gisus
Brusca
* Progressiva
Trascurabile
Accompagnata ddolore
Accompagnata diotofobia

mooOw>

267.Quale tra i seguenti midriatici non possiede apprezzabitme
cicloplegica:

A Omatropina

B Ciclopentolato

C* Isonefrina

D Sindrome dBournerville

E Sindrome diCoats

268.Quale dei seguenti esami da piu precocemente risultati atieliati
degenerazione maculargelliforme?

Elettroretinogramma
* Elettrooculogramma
Misura del sensoromatico
Misura del campwisivo
Misura dei potenziali visivevocati

mooOw>

269.Un'ulcera corneale «dendritica» & patognomodica
Cheratite dd&seudomonas
* Cheratite erpetica
Cheratite attinica
Cheratite neurodistrofica
Cheratite zonatosa

mooOow>

270.quale dei seguenti vizi di refrazione & pilt comunemente assdciato
glaucoma ad angokiretto:

miopia

*  ipermetropia
astigmatismo secondegola
astigmatismo contreegola
astigmatismanisto

mooOow>

271 si definiscedistichiasi:

A Un anormale orientamento dediglia

B Una perdita delle ciglia ad opera di processi distrutiicali
C Un'abnorme lunghezza deltgylia

D* Un'abnorme impianto delle ciglia (impianto in duplfia)
E Un precoce incanutimento detigglia

272.Processo degenerativo caratterizzato da depositi di calcio pmgathi

nelvitreo:
A Vitreite
B Uveite
C Buftalmo

D* lalosiasteroide
E Sindrome dell'interfaccisitreo-retinica

273.Le micropsiedenunciano:

A Aumentato indice di refrazione del diotwoulare
B Intorbidamento assiale deitreo

C* Sub-edema e trazione vitreo-retinica in skdeale
D Cheratocon@scompensato

E Cataratta polarposteriore

2741l senso morfoscopico fénzione:
A Deibastoncelli

B Dei coni e dei bastoncebissociati
C* Dei conimaculari

D Dei coniextramaculari

E Dell'accomodazione
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275.Quale di queste condizioni puo causare una diminuzieffampiezza
accomodativa:

A Retinitepigmentosa
B* Traumaoculare

C Psoriasi

D Distacco diretina

E Corneaguttata

276.Un soggetto affetto da miopia di due diottrie, osservando un oggetto
a 33 cm, deve esercitare un‘accomodazitine

A 3diottrie
B 2diottrie
C 8diottrie
D 5diottrie
E* 1diottria

277 L'uso topico del cortisoneigdicato:

A Nelle cheratitierpetiche

B Nelritardo di cicatrizzazioneorneale

C* In tutte le flogosi anteriori e posteriori dailbo
D A+B

E Nelle congiuntivitimembranose

278.Tra le seguenti caratteristiche di cataratta una NON é colretteare
quale:

A catarattanucleare

B catarattacorticale

C catarattantumescente
D catarattanorgagnana
E* catarattgpigmentata

279.L'oftalmia simpaticéa:
Incubazioneapida

* Incubazione lungament®otratta
Non haincubazione
Comporta ipertonoaculare
E asintomatica

mooOw>

280.Nel cheratocono la cornea para-limbare
A Piugrossa

B Piusottile
C* Invariata
D Distrofica

E Metaplasica

281.Un fascio di raggi luminosi divergenti ad una distanza di 33 cm siadle
origini ha una vergenza negatiga

A* meno 3diottrie

B meno 0.3iottrie

C meno 2iottrie

D meno 0.Miottrie

E meno 2Miottrie

282.Quale delle seguenti affezioni NON & contraddistinta dal repegssdidati
cotonosi?

A Anemia

B Vasculitisistemiche

C Retinopatia daltitudine

D Rickettsiosi

E* Retinopatia dellprematurita

283.La neurite ottica retrobulbare impliggneralmente:
* Caduta del visusentrale

Amaurosi

Restringimento concentrico del camyisivo

Miosi pupillare

Nessuna delle precedenti rispostoéretta

mooOw>

284.1l senso stereoscopico efimzione:

A Delbuio

B Dello strabismo

C* Dell'integrazione finale dellainocularita
D Delliintegrazionébiauricolare

E Della sensibilitgpropriocettiva

285.Sono funzione del muscolo rettterale:
A La depressione dglobo

B L'extorsione
C* L'abduzione
D L'intorsione
E L'adduzione

286.L'ipermetropiafavorisce:

A L'exoforia

B* L'esoforia

C Il difetto diconvergenza
D L'iperforia

E Lipoforia

287.Nella cataratta i riflessi pupillari alla luseno:

A Assenti

B* Presenti

C Rallentati
D Conhippus
E Accelerati

288.Nella congiuntivite flittenulare, la diffusione della infiltrazione altanea
comporta:

Ipoestesiaorneale

* Acuirsi della sintomatologia gigresente
Un dolore modesto maersistente
Iposecrezioneongiuntivale
A+C

moow>»

289.Nell'attacco acuto di glaucomagegesente:
* Iperemiapericheratica
Iperemia congiuntivale settore
Iperemia congiuntivalepibulbare
Iperemiaparossistica
Iperemia a «capuhedusae»

mooOw>

290.1l disco di Placido € uno strumento aéo

* Verificare la regolarita della curvatucarneale
Determinare I'entita del vizio defrazione
Individuare I'occhiadominante
Valutare il grado dbinocularita
Valutare lo stato della corrispondenzginica

mooOw>

291.In quale periodo della gestazione la rosolia puo provocare l'insordenza
cataratta?

Nella primasettimana

* Dalla seconda alla decinsattimana
Dalla decima alla quindicesinsttimana
Dalla quindicesima alla trentesirsattimana
Dalla trentesima alla trentaseiesis®dtimana

mooOow>

292 L'iridectomia periferica antiglaucomatosa & indiaza
A Glaucomacongenito
B Glaucoma cronicgemplice
C* Glaucoma ad angokitretto
Glaucomasecondario
E Glaucomaassoluto

293.La sindrome di Wallenberg é caratterizzdga
A Miosi, ptosi, enoftalmo aistagmo
B Midriasi, retrazione palpebrale ed esoftalmo, seng@gmo

C Emisindrome cerebellare omolaterale, emianestesia bassata,
anestesia nel territorio del V, disturbi della deglutiziofierazione

D* A+C
E B+C

294.Una lente di potenza uguale a +5 diottrie ha una distanza fticale

A 5cm
B* 20cm
C 0,2cm
D 5m

E 50 cm

295.La presenza di eosinofili nel secreto congiuntivale depene
A Congiuntivitevirale

B  Congiuntivitebatterica

C* Congiuntiviteprimaverile

D Congiuntivitediscrasica

E Congiuntivitesecca
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296.Nel glaucoma ad angolo stretto la camera anteéiore

A
B
C*
D
E

Normoprofonda

Di profonditaaumentata
Di profonditaridotta
Abolita

Nonesplorabile

297.1l muscolo di Muller della palpebra superiore € innengso

mooOw>

Fibresimpatiche
Fibre parasimpatiche
Fibre extrapiramidali
Fibre motrici delll
Fibre motrici deMII

298.Lo spasmo del muscolo costrittore dell'iride per irritazione del natileo

Edinger-Westphal gia:

Per emorragie dehesencefalo

Per tumori demesencefalo

Per meningiti della base e per encefglittuberanti
Per tumori debulbo

Per A +B

299.L'esoftalmo € pidrequente:

A
B
C*
D
E

Nell'ipotiroidismo

Nel morbo diAddison
Nel morbo diBasedow
Nell'acromegalia

Nei tumori deltimo

300.Fenomeni di perivasculite retinica associati ad essudati perivadati@a

A
B
C*
D
E

di cera» sono tipici di quale delle seguenti condizpaiologiche?
Tubercolosi

Toxoplasmosi

Sarcoidosi

Sifilide

Aspergillosi

301.Un soggetto ipermetrope di tre diottrie, osservando un oggetto pa8to a

A
B
C*
D
E

cm deve esercitare un‘accomodazidne
3 diottrie
2 diottrie
8 diottrie
5 diottrie
1 diottria

302.La trabeculectomia € un intervento chesegue:

A
B
C
D
E*

Sulla regioneangolare

Sull'iride solamente

Sulla congiuntiva e sulla sclelimbare
Sul corpaociliare

A+C

303.Come puo essere corretto I'errore refrattivo di un'afanbizolaterale?

A
B
C
D*
E

Con gliocchiali

Con una lente cornealecantatto

Con un impianto secondario diistallino
B+C

Nessunanetodica

304.Nell'afachico monolaterale, la minore aniseiconia € prodeatta

A
B
C
D
E*

correzionecon:

Occhiali

Lente cornealegida
Lente cornealsemirigida
Lente cornealenorbida
Lenteintraoculare

305.Un carcinoma a sede oculare

A
B
C*
D
E

Una neoplasidenigna

Un processdlogistico

Una neoplasia epitelialmaligna
Una neoplasia mesenchimataligna
Una neoplasiaeurogliale

306.L'oftalmia simpatica coinvolgelettivamente:

A*
B
C

Il tratto uveale
Laretina
Lasclera

D Il corpovitreo
E L'insieme degli annessiculari

307.L'intorbidamento emorragico pudteressare:
A I cristallino

B Il vitreo

C Lacornea

D L'umoracqueo

E* B+D

308.L'agente etiologico per eccellenza dell'orzailo
A  Streptococco

B Neisseria

C* Stafilococco

D Enterococco

E Adenovirus

309.1 cilindrassi, che costituiscono le fibre del nervo ottico, da gedllile
derivano:

Dalle cellulebipolari
* Dalle celluleganglionari
Dai coni
Dai bastoncelli
Dalle celluleamacrine

mooOw>

310.Quale tra le seguenti affezioni non appartiene al gruppo fdetenatosi:
A Sindrome diSturge-Weber

B Sindrome dVon-Hippel-Lindau

C* Sindome dBechet

D Sindrome dBournerville

E Sindrome diCoats

311.Quale dei seguenti cicloplegici € gassico:

A* Atropina

B Scopolamina
C Omatropina

D Ciclopentolato
E Tropicamide

312.L'onda «B» dell'elettroretinogramma é origindéa
A Epitelio pigmentato

B Coni

C* Cellule diMuller

D Bastoncelli

E Cellulebipolari

313.Le stecche dachiascopia:

A Contengono lentpositive

B Contengono lenthegative

C Contengono lengprismatiche
D Contengono lentilindriche
E* A+B

314.L'emeralopia essenzigteedomina:
Nel sesso femminile gia alleascita
* Nel sesso maschile gia allascita
Nel sesso femminile solo nell'etdulta
Nel sesso maschile solo nell'edulta
In entrambi i sessi, idipendentemedsdl'eta

moow>»

315.1 movimenti ocularisono:

* Contemporanei nei dugchi
In successione
In sensaantero-posteriore
Sempre nella stessiérezione
Nessuna di tuttqueste

mooOw>

316.Nel morbo di Wilson una lesione caratteristica

A La cheratite dandelletta

B* L'anello corneale dkayser-Fleischer

C Il gerontoxon

D La colorazione giallastra deltngiuntiva
E C+D

317.La cheratite puntata ¢ data:
A Adenovirus tipa8
B Herpessimplex
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C Herpeszoster
D Varicella
E* A+B

318.Nella ptosi palpebraleienplicato:

A Il muscolo rettcsuperiore

B 1l muscolo orbicolare dellpalpebre

C* Il muscolo elevatore della palpelsaperiore
D Il parasimpaticaefalico

E Il trigemino

319.La superficie che unisce tutti i punti dello spazio che per unadddsanza

si proiettano su punti corrispondenti retinici vietedinita:

A* Oroptero

B Caustica

C Conoide diSturm
D AreadiPanum

E Punto«zero»

320.La metamorfopsia visualizzata con il test di Amsler & compatibite
A atrofia geografica dell'epitelio pigmentattinico

B distacco dell'epitelio pigmentato retinico sieroso coinvolgentegmne

maculare

C distacco semiemorragico della retina neurosensoriale coinvolgente

regionemaculare
D edema macularestoide
E* B+C+D

321.La percezione simultanea dipergtevalentemente:
A Dalla qualita e quantita dellace

B Dalla focalizzazione delle immagihiretiniche

C Dalla trasmissioneetino-corticale

D Dalcollegamento tra retina e propriocettmtiscolari
E* Dall'integrazionecerebrale

322 Nella contrazione del muscotiliare:

A Le fibre della zonula sono ptase

B Le fibre della zonula sono piilasciate

C |l raggio di curvatura della superficie del cristallino & piccolo
D A+C

E* B+C

323.1 torcicollo oculare interferisce sullo svilupgaheletrico:
A dellafaccia

B delcranio

C degli artisuperiori
D delrachide

E* A+D

324.L'uso di corticosteroidi nella terapia intermedia delle ustioraldali
€ assolutamenieontroindicato
* deve essere sospeso dopo i primidiefni
impedisce la formazione dimblefaron
non ha effetto sulla produzione localecdilagenasi
¢ indicato solo in caso di formazioneuttiere

mooOw>

325.La sindrome irritativa del simpatico oculaneplica:
A Iperpigmentazione cutangalpebrale

B Esoftalmo

C Deficit accomodativo

D Retraziongalpebrale

E* B+D

326.L'agonista controlaterale del muscolo retto superiore destro
A |l retto superiorssinistro

B Il retto inferioresinistro

C Il grande obliqucsinistro

D* Il piccolo obliquosinistro

E L'elevatorepalpebrale

327.La presbiopia raggiunge il suo apice all'dita

A 35anni
B 40anni
C 45anni
D 50anni
E* 60anni

328.Le retinocezionsono:

A
B
C*
D
E

Conseguenzdell'oculomozione
Conseguenzdell'ammiccamento
Conseguenza di reazioni fotochimiateginiche
Conseguenza della reflettivipupillare
Conseguenzdell'accomodazione

329.Le radiazioni visibili dello spettro luminoso hanno una lunghetmada

mooOw>

compresdra:

400 e 70(hanometri
100 e 70(hanometri
600 e 80hanometri
700 e 80hanometri
100 e 50(hanometri

330.La corrispondenza retinica anomalugzione:

A
B
C
D
E*

Della direzione proiezionalmaculare
Della direzione proiezionakextramaculare
Di alterazioni dei muscoli oculaestrinseci
Della visione mesopicafetopica

Di A+B+D

331.L'ipermetropia oltre allo sforzo visivo implicandenzialmente:

moow>»

Fotofobia
Emeralopia
Discromatopsia
Fosfeni
Metamorfopsia

332.Quale delle seguenti affezioni € comunemente presente in dasowia

A
B
C*
D
E

del cromosomd3?
Cheratocono

Buftalmo

Microftalmo
Retinitepigmentosa
Emangioma dellaoroide

333.Sono funzione del muscolo rettrediale:

mooOw>

L'adduzione deglobo
L'elevazione

La depressione
L'intorsione
L'extorsione

334.1l senso cromatico finzione:

A
B
C
D
E*

Scotopica
Fotopica

Dei bastoncelli
Dei coni

B+D

335.Sono funzione del muscolo obligsaperiore:

Abduzione deblobo
Intorsione
Depressione

B+C

A+B+C

336.Nell'esame biomicroscopico della cornea con la teaéda

moow>

retroilluminazione, il piano di riflessione del fascio luminoso é sitaato
livello del:

Cristallino
Vitreo
Retina
Iride
Cornea

337.Le lacrime sono composti:

A
B
Cc
D
E*

Bassa concentrazione lioteine

Alta concentrazione di gammaglobuline: IgA, 1gG, Igkseézima
Albumine

Globuline

B+C

338.L'ipoemaée

A*
B
C

Versamento ematico in @.
Flogosi della CA.
Annebbiamento del campo visiyimferiormente)
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D Tumoreorbitario A Degenerazionpavimentosa
E Formazioneistica B* Degenerazione palizzata
C White withoutpressure
339.Un processo espansivo dell'emisfero siniphavoca: D White withpressure
A Emianopsia omonimsinistra E Degenerazioneistoide
B* Emianopsia omonimdestra
C Emianopsicitemporale 350.La catarattala:
D Emianopsiainasale A Diplopiamonoculare
E Emianopsialtitudinale B Poliopia
C Diplopiabinoculare
340.Una neoplasia del corpo ciliacemporta: D* A+B
A Enucleazione E A+C

B Sclerectoiridectomia settore

C* Una delleprecedenti

D Atrofia del nervoottico

E Immagini di iperfluorescenziéuoroangiografica

341.L'emeralopia essenziale e affezionebasi:
* Genicheeredo-familiari
Tossico-iatrogene
Dismetaboliche
Infettive
Disendocrine

mooOw>

342 .L'endotelio corneale da quanti strai@stituito:

A* Uno

B Due

C Tre

D Quattro

E Oltre iquattro

343.Quali di queste condizioni non é causa di cheratitesgasizione:
A Morbo diBasedow

B coma

C* cheratocono

D spasmo dell'elevatore della palpebuperiore

E ectropion

344 L'insorgenza della retinopatia diabetica € condizionata in mapiiera
significativa:

A* Dalla durata della malattia diabetica (anzianitadi@bete)
B Dal valore dellglicemia

C DalP.AT.

D Dalsesso

E Dalleta

345 .L'astigmatismo totale dell'occhio € dovato
A Difetto della curvatura delleornea

B Difetto di curvatura detristallino

C Aumento dell'indice di refrazione deltarnea
D Aumento dell'indice di refrazione delistallino
E* A+B

346.La macropsia monoculare ha come conseguenza, dal purigtedi
binoculare:

A Perdita di corrispondenzaretinica

B  Soppressione ed ambliopia dell'occhicausa
C* Difficolta di fusionebinoculare

D A+B

E Nessuna delle conseguenzdicate

347 .Quale di queste funzioni ha bisogno della visibmsculare:
A L'acutezzavisiva

B Il sensocromatico

C* Lastereopsi

D Il sensduminoso

E La capacitaccomodativa

348.La cheratocentesi

* Apertura della CA
Prelievo biopticacorneale
Disepitelizzazioneorneale
Interventoantiglaucomatoso
Degenerazione corneatengenita

mooOwm>

349.Quale della seguenti degenerazioni retiniche periferiche presemgdgiior
rischioregmatogeno:
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